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Ata nº 15/16–CMC – 15ª Sessão Ordinária –
23/05/2016

Ata da 15ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia vinte e três de maio de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 80/16 que “Acrescenta o parágrafo único ao artigo  28, e
altera o artigo 31 da Lei Municipal N° 2.587/PMC/2010, que dá nova
redação à Lei N° 053/PMC/85 – Cria a Autarquia  Municipal  de
Esportes de Cacoal  – AMEC e dá outras  providências”. Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Projeto de Lei N.
81/16 que “Altera a Lei Nº 2.716/PMC/2010 – Dispõe sobre o cargo,
carreira e remuneração dos servidores públicos do
SAAE – Serviço Autônomo de Água e Esgoto  de Cacoal,  alterado
pelas Leis Municipais N°2.966/PMC/2012, 3.244/PMC/2013,
3.341/PMC/2014 e 3.381/PMC/2014  e regulamenta  a transposição
de regime celetista para estatutário e dá outras providências”.
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Projeto
de Lei N. 82/16 que “Altera a Lei N. 0032/GP-PMC/84  – Cria o
Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal e dá outras
providências ”. Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto, Prefeito
Municipal; Projeto de Lei N. 83/16 que “Dispõe sobre a proibição de
exploração do gás de Xisto pelo método da fratura hidráulica
“Francking”, no Âmbito do município e dá outras providências”.
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Câmara Municipal – Celso Adame, vereador; Ofício N.
268/GP/PGM/16 de 23 de maio  de 2016 – Solicita  devolução  do
Projeto de Lei encaminhado a esta Casa de Leis que “Dispõe sobre a
estrutura organizacional  e competência da Controladoria  Geral  do
Município, a carreira de Auditor Administrativo e dá outras
providências” enviada através do ofício N. 236/PGM/2016 –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal.Requerimento N. 27/CMC/2016 – Requer da Câmara
Municipal de Cacoal,  nos termos  dos artigos  103, parágrafo § 3 e
VIII, do regimento  interno  desta  Casa de Leis, vem requerer  que
seja posto em votação o presente requerimento  solicitando  do
prefeito municipal por  meio  da  Secretaria Municipal de  Fazenda os
valores arrecadados  com  ICMS  Ecológicos no município de  Cacoal,
nos anos de 2012, 2013, 2014, 2015 e 2016 até a presente data –
Vereador  Rafael Evangelista  da Silva Chaves; Requerimento  N.
28/CMC/2016 – Requer da Câmara Municipal de Cacoal, nos termos
dos artigos  103, parágrafo § 3 e VIII,  do regimento interno desta
Casa de Leis,  vem requerer  que seja posto em votação o presente
requerimento para a realização de audiência pública para discutir a
implementação efetiva de políticas públicas locais para as
comunidades indígenas. O evento acontecerá no dia 24 de junho de
2016, às 09h00min na Câmara Municipal de Cacoal. Objetivo debater
as principais di9ficuldades enfrentadas pelas comunidades indígenas
ao longo do tempo e atualidades  e buscar  solucioná-las por da
implementação efetiva de políticas públicas – Vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves. A Prestação de Contas do Fundo
Municipal de Saúde; referente ao mês de abril de 2016, bem como a
Prestação de Contas da Câmara Municipal de  Cacoal; referente ao
mês de abril de 2016, são encaminhadas  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
315/CMC/2016, 316/CMC/2016, 317/CMC/2016, 318/CMC/2016,
319/CMC/2016 da vereadora Maria Aparecida Simões;
320/CMC/2016 do vereador Celso Adame; 321/CMC/2016,
322/CMC/2016, 323/CMC/2016, 324/CMC/2016, 325/CMC/2016,
326/CMC/2016, 327/CMC/2016, 328/CMC/2016, 329/CMC/2016,
330/CMC/2016 do vereador  Rafael Evangelista  da Silva Chaves;
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331/CMC/2016, 332/CMC/2016, 333/CMC/2016 do vereador
Claudemar Littig,  334/CMC/2016  e 335/CMC/2016  do vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves, são lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador Celso Adame em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Pequeno Expediente. O vereador Cesar Domingos
Condack, PMDB, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu
quero que envie ofício ao secretário de Obras desse município, que
possa ir ali na Linha 03, a primeira linha depois da Linha 05 ali, que
dê uma patrolada ali, depois naqueles doze quilômetros que tem ali
de estrada ali, haja vista que ali o setor de Andreazza  já foi
patrolado. E ali tem  vários empresários que atuam  no ramo de
hortifrutigranjeiros e tem  tido  muitas  dificuldades para  trafegar ali,
então pedir encarecidamente  ao secretário de Obras que use a
máquina pública desse  município e faça ali, não é prá mim,  é pro
povo de Cacoal,  povo daquele  setor ali, né, meu amigo  Remos,
então é de suma importância dar o  suporte para essas pessoas que
estão situado  na zona rural,  que tanto precisam  escoar os seus
mantimentos, fazer  o seu  trajeto para que a mercadoria,   pra  que
chegue aqui na cidade,  que tudo que vem para mesa das pessoas
que moram  na cidade,  muitas  vezes é produzida  lá no campo  e
muitas vezes o campo também tem o direito de ter a mesma
trafegabilidade que tem a cidade.  Muitas  vezes quando  tem um
buraco aqui na cidade, na rua, criticamos tanto, e talvez a linha é tão
danificada, e muitas  vezes a gente  não olha  por isso. Temos  que
olhar com todo carinho pro homem do campo, que tanto luta, que
tanto batalha, e tantas vezes é tão sofrido. Senhor presidente, hoje
entra nessa Casa, projeto de Lei, de suma importância que é o piso
salarial do professor,  falar  nessa  classe  até dispensa  comentários,
porque o professor é a fundamentação de todos os órgão do nosso
Brasil, por mais pequeno que seja, as pessoas, até o nível maior, do
engenheiro, do cientista,  é passado  numa  sala de aula,  eu quero
dizer aqui, dizer   que já deveria ter acontecido há muitos e muitos
tempos pra atrás,  mas hoje é um dia feliz, Ricardo, pro professor,
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esse projeto ter vindo da prefeitura, a gente tem que parabenizar a
prefeitura por mandar esse projeto, meio atrasado, mas mandou, e
hoje nós vamos votar e o meu voto é favorável, porque o professor
é aquele que educa desde criança o cidadão, e muitas vezes, eu me
pergunto aqui, e não quero ser demagogo com vocês, não quero ser
demagogo, não quero usar de demagogia,  e qualquer outro
comentário que  vier sobre  o meu,  depois  desse  discurso,  discurso
meu sobre  o que  vou falar,  é mera  coincidência. Não quero  aqui
fazer politicagem, e deixar bem claro que não sou mais candidato a
nada, não sou mais candidato a vereador mais, então não vou usar a
demagogia, mas eu não acho justo, não acho justo, e não é porque
não sou vereador não, eu não acho justo um professor ganhar o que
ganha, e muitas vezes,  um vereador  ganhar o que  ganha, não dá
pra comparar,  porque você aguentar  quarenta  horas semanais
dentro de uma  sala de aula,  com  trinta e cinco  crianças ali, o dia
todo, com a responsabilidade  que é. Então eu acho que é uma
desigualdade muito grande  aí, isso não vou falar de deputado
estadual, não vou falar de deputado  federal,  não vou falar de
senador, e por aí vai, inúmeras coisas, e chega o salário aí a quase
trinta mil,  e aí você, puxa pro você vê, as cargas horárias, Remos,
de trabalho,  a folha de pontuação. Mas é o país que estamos
vivendo, eu acho  que  o professor  tem quer  ser valorizado  sim, e
valorizado muito, porque  o trabalho  é árduo, e é de segunda  a
sexta-feira, e não é fácil. Mas nós estamos aqui para votar o projeto,
temos que saber que esse projeto não parte dessa Casa, essa Casa
recebe o projeto, e vota no projeto, e hoje chegou o projeto do piso
salarial, e vamos votar por unanimidade aqui, eu não tenho dúvida
disso, os doze  vereadores  que se estiverem presentes nessa Casa,
que precisa  tanto  disso aí, vamos  votar  porque  é uma  classe  que
precisa tanto disso aí, precisa tanto desse  teto.  Eu não puxei,  mas
vou puxar,  pra saber quais o municípios de Rondônia, quais os
municípios que  pagam o teto salarial,  eu acho  que  deveria  ser os
cinquenta e dois municípios, sem sombra  de  duvidas, sem sombra
de dúvidas. Mas a gente fica feliz, fica grato, por ter chegado esse
projeto aqui  e vai satisfazer  aí essa classe  que  tanto batalha, que
tanta luta pra levar a educação pro meu filho e para o filho de cada
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cidadão cacoalense, de cada cidadão de Rondônia, que não é fácil a
luta do professor  no dia a dia, que  luta na sua de sala de aula.
Senhor presidente, por hoje é só, desejo a todos uma feliz semana,
que fiquem todos com Deus, que é a melhor companhia ”. O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor Presidente,  cumprimentar  a todos os professores  que  se
fazem presentes nessa sessão de hoje, tendo em vista a importância
de um projeto que tramita nessa Casa, com relação ao pagamento
do piso salarial  dos professores,  ao qual  reunião esta do início da
greve a qual  acompanhei”. O presidente  Emílio Junior Mancuso de
Almeida diz: “Vereador não te atrapalhando,  só um instantinho,
comunicar a Vossa Excelência que  está sendo  cronometrado  pelo
relógio do primeiro secretário, em virtude de ter dado um
probleminha no nosso marcador”. Continuando a fala do discurso o
vereador Adailton Antunes Ferreira, diz: “Tudo bem. Ao qual
acompanhei junto com o sindicato a reunião para discutir o
pagamento desse  piso,  e posterior,  vindo  a proposta  a essa  Casa,
vinda a proposta a uma reunião, ao sindicato. Eu gostaria já de me
manifestar favorável a esse projeto, com certeza tem o meu apoio,
mas eu gostaria de me manifestar, senhores vereadores, a
indignação com relação a proposta apresentada pelo Poder
Executivo para se pagar o piso  salarial dos professores.  Quero  me
manifestar, principalmente,  no  tocante  nas estruturas  das nossas
escolas, o Poder Excetivo me encaminha ao sindicato uma proposta,
ao qual diz de não reestruturar as escolas durante esse ano, ao qual
não se investir nas escolas,  nas estruturas das escolas, durante esse
ano, para poder de fato cumprir e pagar o piso dos professores. Eu
só gostaria de entender, Quando? Quando que o Poder Executivo de
fato, valorizou, e de fato deu estrutura para as nossas escolas? Eu
faço o convite a qualquer  um dos senhores  aqui presente,  e a
qualquer um dos nobres colegas vereadores, pra conhecer de fato a
realidade das escolas do nosso município, de fato conhecer  as
estruturas que existem, que suportam os telhados das escolas desse
município. Eu  tive presente  com a vereadora Maria Simões, depois
de uma forte briga  em dois mil e treze, a ponto de se levar o
comandante do Corpo de Bombeiros desse  município, e o
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comandante deixou bem claro ao prefeito que a escola estava
caindo, e diga-se de passagem  senhores, uma escola no centro de
Cacoal,  a Escola Jose de Almeida, chegou a ponto do comandante
do Corpo de Bombeiro dizer: “Olha, iremos interditar a escola se não
apresentar de fato, uma reestruturação na parte estrutural, de toda
a escola ”, e posterior  a isso, se iniciou  a reforma  e ampliação da
escola, ao qual tive juntamente com a vereadora Maria Simões e o
vereador Mão, se eu não me engano,  ao qual  constatamos que  o
madeiramento da escola estava sendo utilizado madeiramento velho,
uma vez que o forro  estava escondendo,  uma reforma mal  feita e
mal acabada, que antes mesmo de finalizar, já estava caindo. Então
é diante de situações como essa, que nos causa uma certa revolta,
quando, quando o administrador ‘formulariza’ uma proposta dizendo
que não vai estruturar as escolas. Mas eu acredito que desde o início
do mandato de dois mil e oito, porque não é um mandato recente,
você não vê de fato nenhuma  estruturação nas nossas escolas,
então fica aqui a indignação, com relação a isso. E tive hoje em uma
reunião do Conselho  até colocando  uma situação, que se tá, se
aumentou mais o repasse para secretaria de Obras desse município,
do que de fato para a educação. Então diante disso, só gostaria de
externar minha insatisfação com relação a esse tocante da proposta
encaminhada pelo Poder Executivo. Quero aqui dizer aos
professores, que mesmo diante das dificuldades,  estão de fato
dentro da sala de aula,  levando  um pouco  de conhecimento,  se
dedicando ao máximo pra poder, muitas das vezes dar um suporte,
que aquelas crianças não recebem em casa, dar um suporte afetivo.
O professor  passa a ser  um psicólogo, o professor  passa a ser um
pai, uma mãe, dentro da sala de aula, e muitas das vezes,
suportando aquilo, que de fato não precisaria ser suportado por eles,
mas diante   do amor que tem à causa,  leva o conhecimento  as
nossas crianças, que num futuro não muito distante, estará
assumindo, se o bom Deus permitir,  uma cadeira  nessa Casa e
tomando as decisões para ter uma cidade  melhor.  Então quero
parabenizar, em nome de todos os pais, parabenizar os professores
desse município, pela dedicação acima de tudo. Gostaria aqui,
senhores vereadores,  de tecer um comentário, ao qual  falei, até
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mesmo junto  com o conselheiro  do Tribunal  de Contas,  em Porto
Velho, que era a questão do transporte escolar do nosso município,
ao qual questionei  ao nobre conselheiro,  se de fato ele teria
coragem de colocar  um filho dentro  de uma  sucata  de transporte
escolar, porque o município de Cacoal não tem transporte escolar, o
município de Cacoal tem uma sucata, uns ônibus velhos, sem freio,
ônibus velhos sem estrutura  alguma,  caindo  aos pedaços, e eu
gostaria de entender como que é possível a SEMTTRAM, como que é
possível a Polícia Militar,  como  que é possível o Ministério Público,
ainda deixar que uns certos tipos de ônibus ainda transite,
carregando alunos dessa  cidade? Eu  gostaria de  saber,  no dia que
acontecer uma tragédia, quem será responsabilizado? Quem será o
responsável? Se eu mesmo já encaminhei vários ofícios ao Ministério
Público, cobrando deles uma fiscalização com relação ao transporte
escolar, e diga se de passagem, senhores, um transporte bem pago,
senhor presidente,  um  transporte  bem  pago,  não se paga  mal  no
transporte escolar nesse município, porque se pagasse mal, o
camarada não vinha lá da cidade  de Pimenta Bueno,  concorrer
licitação em Cacoal,  se pagasse  mal,  não tinha nenhuma empresa
desse ônibus fazendo o transporte escolar desse município. Fica aqui
a minha revolta, e mais do que nunca os senhores professores aqui
presentes, sabem da dificuldade, vendo  no dia a dia a situação do
transporte escolar  desse  município. Eu gostaria  que  essa Casa de
Leis encaminhasse ofício, senhor presidente, ao Ministério Público, a
Polícia Militar, alguém tem que tomar um medida, porque é
vexatório para uma cidade da estrutura  e o porte que tem o
município de Cacoal,  ter um  transporte  tão atrasado,  como  tem  o
nosso. Me desculpe a minha insatisfação senhores, a minha revolta,
porque essa mesma revolta, essa mesma revolta minha,  já foi
trazida em dois  mil e treze, dois mil e quatorze, dois mil e quinze, e
vai finalizar dois mil e dezesseis, e essa sucata de transporte escolar
continua fazendo o transporte desse município. Obrigado senhor”. O
vereador Valdomiro  Corá, PV, cumprimenta a todos e diz:  “Senhor
presidente, ouvindo agora o discurso do vereador ‘Fúria’, o qual ele
fala do transporte  escolar,  eu quero  dizer  a população de Cacoal,
que o transporte escolar do município de Cacoal está dentro da lei,
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quando foi feito a licitação, foi feito uma licitação transparente, pra
todas empresas  participarem  da licitação, ao qual  o município de
Cacoal, rodam quatro empresas no transporte escolar no município
de Cacoal, uma empresa é de Rolim de Moura, a outra empresa é de
Pimenta Bueno, e duas empresas ‘é’ do município de Cacoal. Quando
eu vejo um discurso  desse tão demagogo,  do povo de Cacoal,
falando coisas  que  não é verdade,  até porque ele não acompanha
nenhum tipo de transporte  escolar  no município de Cacoal,  se ele
acompanhasse de verdade,  ele ia ver que  realmente  o transporte
escolar do município de Cacoal,  é um bom  transporte,  até porque
você analisar o preço do transporte escolar do município de Cacoal,
tem uma linha aqui de Cacoal à Riozinho, hoje custa pro município
de Cacoal em torno de dois mil e quatrocentos reais, se você pegar
aqui a linha do Canelinha até o município de Cacoal, que é em torno
de doze quilômetros, fica em torno de três mil reais, não acha uma
empresa que venha trabalhar nesse preço, no município de Cacoal. E
nós temos que valorizar os nossos empresários, do nossos
município, empresários dos nosso municípios vizinhos, que
acreditam no município de Cacoal, ‘tá’ chegando a época da  eleição,
pessoa que não fez nada  pro povo de Cacoal, não deu nem o
endereço da sua casa,  pro  povo  procurar,  é um vereador  que não
fez nada em defesa do povo, vem com discurso demagogo, dizendo
que é o salvador da pátria, se ele acha que o transporte  do
município de Cacoal está errado, vai lá no Ministério Público, porque
o Ministério Público já fiscalizou todas as empresas do município de
Cacoal, e o Ministério Público, junto  com  o DETRAN,  junto  com  a
SEMTTRAM, junto com a prefeitura do município de Cacoal,
autorizou os ônibus trabalharem  no município de Cacoal.  Eu não
estou fazendo esse discurso aqui em defesa da minha família Corá,
que trabalha  no município de Cacoal,  até porque  nós mora aqui
desde mil novecentos e setenta e quatro, nós somos pioneiros desse
município de Cacoal, e a empresa da minha família não está fazendo
nada de errado,  tá’ aqui  o secretário de Educação, que  ele sabe
disso, é o transporte  mais barato do estado de Rondônia, é o
município de Cacoal, as empresas  do município de Cacoal que
prestam serviços escolar, senhor presidente,  já ofereceu  para o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

secretário, a paralisação, todas as quatro empresas quer parar. Por
quê? O preço é muito baixo. Agora quem não tem compromisso com
o povo de Cacoal, quem não defende o povo de Cacoal, qual que é a
maneira dele se aparecer  agora com o Plenário cheio? É ficar
criticando, querendo prejudicar os empresários que geram
empregos. Que emprego ele gera no município de Cacoal? Nenhum.
Agora, as quatro  empresas  de trabalho  no município de Cacoal,
geram em torno de cento e dez empregos para o povo dessa cidade.
O Brasil tá em crise, a situação ‘tá’ difícil para todos nós, se nós não
valorizar os nossos empresários, nós não valorizar o povo que mora
aqui, o povo que trabalha, aí meu irmão, pode desistir, porque, nós
que somos representantes do povo e não querer defender os nossos
empresários dessa  cidade.  Eu sou um vereador,  presidente  dessa
Casa e colegas vereadores e a população presente, eu defendo toda
a população, os empresários, comerciantes,  eu defendo toda
população que mora nessa cidade,  porque  aqui tem pessoas  do
bem, pessoa que realmente quer o melhor pra nossa população, e
eu sou um vereador  de três mandatos,  falo e repito,  por várias
vezes, que eu já discuti no setor ali na área da prefeitura,
conversando com vários secretários, o que eu quero é que ajude o
nosso povo do município de Cacoal, até seu presidente, eu gostaria
de enviar um ofício ao prefeito do município de Cacoal e também a
secretária de Planejamento e também o doutor  Silvério, o que  ‘tá’
acontecendo agora? Aconteceu o seguinte, que várias pessoas não
conseguiu comprar  o seu  terreno  aqui no centro na cidade ou nos
bairros da cidade, foram ali para a Linha 06, foram ali para 208, foi
aqui na marginal da BR-364, sentido Riozinho, foi aqui pra Linha 09,
e eles fizeram uma reunião, querendo agora, cortar todas a energia
daquelas pessoas, que fez a sua casinha lá na Linha 09, lá na Linha
06, lá na 208, ali na serraria da Lavrama, ali tem mais de trezentas
famílias que a CERON  quer  cortar  a energia,  deixar  o povo sem
energia, ali tem crianças, ali tem idosos, ali tem pessoas que lutam
de cedo a noite, pra ganhar o pão de cada dia, e chegar em casa e
ter a sua energia. Eu gostaria, senhor presidente, que formasse uma
comissão aqui de três vereadores,  para chamar  a secretária de
Planejamento, o doutor Silvério, que é o nosso Procurador  do
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município de Cacoal e o prefeito,  para resolver esse problema,
porque quando aquelas pessoas  foram lá fazer  a sua casinha para
morar, a fiscalização da prefeitura não foi lá não, não foi lá embargar
a obra, agora  as pessoas tá lá com sua casa pronta, morando, tá lá
com a sua energia, tá lá com a sua água, agora chega a prefeitura,
dando parecer para CERON cortar a energia do povo. Eu, vereador
Valdomiro Corá, eu não vou aceitar isso, senhor presidente, e conto
a Vossa Excelência, eu sei que você  é pioneiro nesse município, eu
posso contar  com  o seu apoio,  eu quero  contar  com  o apoio  dos
meus colegas vereadores,  em defesa da população, porque  os
políticos prometem muitas coisas pro povo,  principalmente na hora
de ganhar o voto, depois que ganham os votos, vazam do município
de Cacoal,  e deixam  a população na saudade.  Eu não aceito  que
corte a energia de nenhum morador do município de Cacoal, arrume
um jeito, o município tem como arrumar  um jeito, o município
arruma um jeito, e nós não ‘pode’ deixar aqueles pai de família sem
energia, nós não pode  deixar,  seu presidente,  gostaria  de contar
com o seu apoio, com o apoio do vereador Pedro Ferrazin, que é um
grande vereador  dessa  Casa de Leis, vereador  Condack,  vereador
Mão, Celso Adame, vereadora  Maria, vereador  ‘Fúria’, todos os
vereadores, Donizeti, Jabá, todos os vereadores, vamos abraçar, pra
defender. Senhor presidente,  o prazo foi tão rápido que aqui
defendendo a população de  Cacoal,  eu tinha que  demorar dez  ou
quinze minutos com o maior prazer, eu tô aqui dizendo a população
de Cacoal, trabalhei em defesa do nosso povo, trabalhei sem medo
de errar,  todas as vezes  que vieram projetos  de  defesa do nossos
povo, eu votei favorável, quando eles quisessem, alguns vereadores
dessa Casa,  cassar  o prefeito,  porque  tirou a Unidade  Mista aqui
centro da cidade, e levou para o Regional,  ‘tava’ o vereador
Valdomiro Corá em defesa do prefeito, porque é bom pro  povo,  é
bom pro vereador  Corá,  porque  eu tô aqui  em defesa  da nossa
população. Senhor presidente, muito obrigado, desculpa aí, mas eu
queria falar mais em defesa  do nosso povo. Que Deus abençoe
todos vocês, que estão aqui presentes, podem contar comigo, aquilo
que a população precisar do vereador Valdomiro Corá, tô a
disposição de todos, acha eu aqui no meu gabinete, e também ali na
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Avenida São Paulo, 2134, onde o vereador Valdomiro Corá mora. Eu
tenho o maior  prazer  de atender  o nosso povo.  Um abraço, que
Deus abençoe a todos”. O vereador Celso Adame, PDT,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor  presidente, eu quero iniciar a
minha fala, fazendo  um questionamento  e botando  um ponto  de
interrogação, o que  leva um secretário de um município não dar
uma autorização pra fazer  estradas na zona rural?  Uma vez que o
diretor geral Ezequias  Neiva,  em nome do governo  de estado,
juntamente com o vereador  dessa  Casa,  o vereador  Mão, tiveram
presentes junto ao DER, e conseguiram  dezoito  quilômetros de
patrolamento, na linha 21 e na linha 14. Já se passara mais de oito
dias, implorando  que  o secretário dê uma  autorização para  que  o
DER, com as máquinas e óleo diesel e toda manutenção, vai lá e faz
esse patrolamento nessas estradas vicinais. Infelizmente, nós temos,
eu tenho o maior respeito pelo nosso  secretário de Obras, eu tenho
certeza absoluta que não é  não é iniciativa dele,  eu tenho certeza
absoluta,  eu  imagino que o prefeito, talvez não esteja vendo essa
situação, ou não tenha nem conhecimento  disso aí. Agora é
lamentável,    porque o secretário, ele tem que ter essa autonomia,
secretário é secretário, é só assinar um documento “Autorizo”, meu
Deus, olha só o favor que está fazendo. E aí a gente vem aqui na
tribuna dizer que precisa fazer o trabalho, as estradas precisam ser
patroladas, o município não oferece  essa condição para  os nossos
produtores, nós estamos em plena  colheita  de café, para  que o
produtor tire o seu café da sua lavoura,  venda  o seu café, venha
aqui pra comprar  uma  moto ou um carro,  pagar  uma  parcela  ou
pagar um remédio, que  ele tá devendo  na  farmácia, uma parcela,
ele não consegue  fazer, tirar os seus produtos da agricultura,
exatamente porque não tem estradas. O governo oferece condições
de ajudar  o município, e aí tem essa barreira,  oito dias, presta
atenção, hein,  e ainda  não deram  uma  autorização. Aí formalizou
hoje um documento,  para  que  tenha uma resposta,  para  ver se é
permitido, se autoriza  o DER  a fazer  esse patrolamento.  Isso aí é
brincar, brincar com os produtores, é brincar com a zona rural, isso
aí é autoritarismo,  perseguição, não tem outra coisa. Mas diante
disso, senhor  presidente,  eu  quero  pedir  pro  senhor,  seu vereador
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Mão, o senhor não está sozinho aqui não, o senhor tem aliado aqui,
e nós, pode ter certeza, que nós vamos reivindicar sim, e nós vamos
buscar tudo que for necessário pra que possamos de imediato
resolver essa  situação. Eu  tenho certeza,  eu  não quero  aqui julgar
ou condenar, antecipar qualquer que seja a atitude do secretário de
Obras, porque eu tenho a certeza absoluta, que se fosse por ele, já
tinha feito esse documento  há dez dias atrás. Quero também
parabenizar a todos os professores  e professoras  que  estão aqui
presentes,  hoje é um dia, eu não diria, mas usando aqui um gancho
aí na palavra do meu nobre colega e amigo, vereador Cesar
Condack, quando ele disse que está chegando até tarde, realmente
não é que está chegando até tarde,  infelizmente o piso salarial de
dois mil e dezesseis, mas o descaso, da  maneira como ‘é’ tratado os
nossos educadores,  infelizmente,  é uma catástrofe, mas não é em
Cacoal, é no país todo, e aqui, nós somos daqui, nós temos que ter
responsabilidade e compromisso com Cacoal, com os nossos
professores. Eu  quero  aqui antecipar o meu voto,  e dizer  que tem
total apoio desse vereador  que vos fala. Eu gostaria  também de
parabenizar todos do Loteamento Buritis, hoje está passando nessa
Casa, e vai ser votado  o projeto  de Lei de regulamentação, aos
senhores, que foi reivindicado através de uma audiência pública aqui
nessa Casa,  da qual  eu estive presente  e eu gostaria  também de
antecipar a todos os senhores,  que  terá o apoio  e o voto desse
vereador que vos fala. Eu quero, senhor presidente, encaminhar um
ofício ao secretário de Meio Ambiente, pedir ou solicitar para ver o
que acontece,  porque em nome dos moradores,  em nome de
Cacoal, em nome dos oitenta mil moradores,  habitantes,  dessa
cidade, porque a vergonha, a tristeza, não sobrecai somente a uma
pessoa, ou para o secretário, mas para todos nós moradores dessa
cidade. Quando  um viajante,  um turista, vai chegando  a nossa
cidade, a nossa  entrada,  a BR 364, ela é uma espinha dorsal,  ela
corta o estado de Rondônia, não tem como desviar, se vem de Porto
Velho a Cuiabá, só se passar por Rolim de Moura, duzentos
quilômetros, para desviar de Cacoal, mas as pessoas tem prazer pra
ver como  está Cacoal,  e vê uma  marginal  daquela  ali, uma  mata
daquela dos dois lados, o capim  fechando,  é o cartão postal da
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cidade. Então eu gostaria  que  enviasse  um ofício pedindo  para  o
secretário que pelo menos, pelo menos, tem que fazer todo o
trabalho em todas as avenidas e ruas.  Mas  gente,  vamos dar uma
prioridade naquela marginal, nós estamos agora chegando,
dezembro, natal oh, quantos  turistas, quantas  famílias, quantas
pessoas, que vão passar daqui até lá, e vão vendo, não conseguem
passar mais na marginal, porque tem medo, dá medo de passar pela
marginal, porque  pode  ser surpreendido  a qualquer  momento  ali,
por um animal  ali, um cavalo,  um cachorro,  ou de repente,  até
mesmo um marginal ali, de tanto mato que tem, e infelizmente não
se consegue fazer aquilo ali. É uma reinvindicação para que tome-se
de imediato  uma  iniciativa,   secretário de Meio Ambiente,  senhor
Mateus, que o senhor resolva esse problema para que Cacoal possa
postar, ter  um cartão postal, pelo menos. Já que nós temos tantas
diferenças, tantos problemas nos nossos bairros, mas pelo menos a
vista, vocês já ouviram aquele ditado popular, “Por fora bela viola,
por dentro pão bolorento”, se ali tá naquela situação, queira
imaginar nos bairros, o que imaginar  nas fundiárias das nossas
linhas, Setor Prosperidade, é um setor esquecido. É como se Cacoal
fosse do Rio Machado,  pra  cá, você pergunta, “E a Linha E? ” Não
sei. E a 04, a 05 e a 03, do lado do Setor Prosperidade? É como se
não tivesse. A chuva veio, que foi pouca, esse ano deu pra trabalhar
o ano  todo,  mas infelizmente,  está lá, não se consegue  fazer  um
patrolamento à altura, para que as pessoas possam escoar as  suas
produções, trazer, vender, pra nossa cidade, para fomentar o nosso
mercado, o nossos comércio, e aos nossos  empresários aqui  da
nossa cidade. Então, senhor presidente, gostaria que enviasse esse
ofício e quero dizer a todos os senhores  e senhoras,  que nós
estamos aqui  para  representá-los com  toda  seriedade,  com  aquilo
que for dentro do possível, o impossível, nós vamos brigar pra gente
conquistar dentro da legalidade, aquilo que é de direito de cada um
dos senhores  para  Cacoal.  Muito obrigado  senhor  presidente ”. O
vereador Valter Pires, PT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, de início quero também, falando sobre o projeto de piso
salarial dos professores municipais, e dizer que esse projeto, ele por
várias vezes, junto  com o sindicato,  a gente  esteve  reunido,  para
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poder ajustar esse  projeto e hoje ele está aqui para ser  aprovado.
Com certeza  vai ser aprovado  por unanimidade,  os professores  e
professoras, estão de parabéns.  Senhor presidente, eu fui
procurado pelos moradores  da Linha  12, acima  do Travessão ‘C’,
para que  a gente  pudesse  estar  verificando  a ponte  do Rio Lobó,
que está em situação crítica, segundo  os professores  da Escola
Monteiro Lobato,   o ônibus chega ali lotado de  alunos, e eles tem
que desembarcarem,  e o motorista  passar sozinho sobre aquela
ponte, porque ela está com, eu não sei bem se são os travesseiros
por baixo dessa ponte, estão podres, e vários deles estão
quebrados, não tem condições de uma  ponte  daquela  ficar  nessa
situação, e  aí trazendo riscos. Já pensou se o motorista,   não pede
para quer que os alunos desçam do ônibus, e tenta  passar naquela
ponte, e essa ponte desaba,  lotada de alunos, então não tem
condições. Então quero que seja encaminhado  ofício para o
secretário de Obras para ele vai lá verificar também, entra debaixo
daquela ponte  e veja o perigo  que  ‘tá’ trazendo,  não só para  os
alunos, mas toda população que precisa daquela ponte  para estar
transitando. Estive também, senhor presidente,  na Linha 02, a
pedido também de alguns colonos  ali, para verificar a ponte  a um
quilometro da BR-364, ela quebrou  um travessão e  uma travessa, e
aí o que aconteceu? Já um acidente lá, virou um caminhão lotado de
gado, segundo os moradores,  ‘morreu’ três cabeças de gado. E se
fosse um ônibus, né, lotado de pessoas, né, então quer dizer,
precisa também urgentemente desse serviço. Então, quero também
que encaminhe  ofício para o secretário de Obras, para estar
verificando aquela ponte, e poder executar esse serviço tão
importante para aquela população. A dez quilômetros na linha, tem
um córrego atravessando a linha, a estrada, e segundo os
moradores, já pra passar de motos e carros pequenos, baixos, ali, já
estão com dificuldades,  então é necessário fazer  o manilhamento
naquele setor ali, naquele córrego, porque cada vez que vai
passando carros, vai aprofundando mais ainda. Então precisa desse
serviços, então eu quero que  também seja encaminhado ofício para
o secretário de Obras, para poder estar vendo essa situação.
Aproveitando essa visita minha  na Linha  02, a pedido  do senhor
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Altuber, no lote 28, então ele, as famílias, que moram naquela
fundiária, para saírem, tem que passar no sitio do seu irmão, então
ele solicitou que a gente cobrasse do secretário de Agricultura para
que pudesse estar fazendo um aterro, precisa de um aterro para que
esse carreador  saia de  dentro  do seu  sítio, para não precisar mais
passar fora do sítio, por outro  caminho.  Senhor  presidente,  nesta
sexta-feira estive prestigiando  a assinatura  da Ordem  de Serviço
para construção do hospital  municipal  de Cacoal,  a empresa  que
ganhou a licitação é a RTS, da Paraíba, e o procurador  dessa
empresa esteve aí para  assinar  essa Ordem  de Serviço, o senhor
Luiz Tênio. Então aqui, a gente percebe mais um mega projeto para
Cacoal, a construção desse hospital,  e aqui  mostra  o esforço do
prefeito de Cacoal, em estar buscando recursos, o tanto que investiu
na saúde desse município. Então o nosso prefeito está de parabéns
e ele estava  muito  feliz por  estar  dando essa Ordem de  Serviço a
essa empresa, para que o hospital municipal  de Cacoal seja
construído. Senhor  presidente,  por hoje é só, todos tenham  uma
ótima semana”. O vereador Mario Angelino Moreira, PRP,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, quero iniciar aqui a
minha fala deixando os meus cumprimentos, os meus sentimentos,
para a família Lenzi,  que  depois  de uma luta enorme,  veio perder
seu ente querido,  Junior  Lenzi, vítima de assassinato.  Fica meus
cumprimentos, meus sentimentos,  a família Lenzi, uma família
pioneira, uma família de bem,  uma família que  faz parte da nossa
cidade, se sintam  todos da família, cumprimentados.  Gostaria  de
cumprimentar em nome  do funcionário da SEMOSP,  nosso  amigo,
colega Diego, todos os funcionários públicos aqui nesta noite,
secretário de Educação, Joel, secretário de Obras, Zé Antônio,
obrigado também pela presença. Cumprimentar também os
apicultores do nosso município, já que ontem foi comemorado o Dia
da Apicultora ou do Apicultor, e já parabenizando de início todos os
professores do nosso município,  e ao mesmo tempo o sindicato, na
pessoa do Ricardo,  da Leidiane,  do Fernando,  e também a nossa
administração, o secretário Joel, o prefeito Padre franco Vialleto, por
mais uma vez estar  cumprindo a sua  obrigação em reconhecer  os
trabalhos e os direitos  dos nossos professores  de nosso município,
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cumprimento os professores  em nome  da professora  Raimunda,  a
qual tenho todo o apreço e  carinho,  uma pioneira  também na
Educação no nosso município, uma professora e funcionária
exemplar, como as demais  e os demais  que aqui  se encontram.
Gostaria também de cumprimentar em nome da Linda, da Linda, do
Israel, do Juarez,  os nossos  empresários do nosso  município, que
lutam para gerar  empregos  nessa cidade,  pra  gerar  economia,  pra
fazer com que o nosso  município cresça cada dia mais,  através de
suas empresas, ‘Seu’ Eder também, então sintam todos
cumprimentados em nome dessas pessoas, empresários dessa
cidade, e dizer que hoje entra  o projeto  de vocês,  do polo de
confecções, parabenizando  também o Gustavo, secretário de
Indústria e Comércio, e todos os conselhos, conselheiros do
CONDIC, que lutaram para que esse projeto se tornasse realidade e
viesse  chegar nesse momento hoje de aprovar, e dar direito daquilo
que vocês tem, que é trabalhar.  Eu estou vereador,  e enquanto
vereador lutei  e luto  em defesa  dos empresários da  nossa  cidade,
porque com o empresário que  se tem empregos,  e o que  se dá
dignidade ao ser  humano é  um  salário no final do mês, não é só
assistencialismo, não é bolsa isso, bolsa aquilo, é emprego, é o suor
que é derramado que se torna cheque, que se torna salário, que se
torna dignidade, se torna alimento, e vocês são os geradores disso,
direto e indiretamente, o empresário, ele gera dignidade a cidade e
ao ser  humano. Vocês estão de parabéns, dizer  aos senhores, que
eu nunca me ausentei de Cacoal para ir atrás de empresários, ou de
empresa em lugar nenhum, porque eu  tenho a obrigação de  fazer
primeiro o dever de casa, que é dar condições para vocês crescerem
e trabalharem, e depois,  é lógico, tudo  que  vem  a mais,  soma,  e
quando soma, multiplica,  então conte  com o meu  apoio  sempre,
conte com o meu voto nessa noite, incondicional,  estou do lado
daquilo que é correto, do lado do progresso dessa cidade, a qual eu
nasci, e tenho quarenta  e dois  anos que vivo nela. Gostaria
também, de parabenizar,  e inclusive de agradecer, já ainda
aproveitando o momento,  a secretaria  de Obras,  na  pessoa  do Zé
Antônio, pela recuperação do bairro Embratel,  Jardim  Itália, que
ainda falta uma parte para concluir, segundo o secretário já
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informou, hoje á noite, e o tapa buracos retomou nessa cidade, e eu
passei pela  secretaria,  eu sei da  dificuldade de  estar  realizando os
trabalhos, Zé Antônio, até porque,  eu fui secretário por  um ano  e
dois meses, e enfrentei situações que eu achava que não ia vencer e
nem se dar conta, mas com o apoio dos servidores, com o apoio dos
vereadores, em muitas  às vezes,  os vereadores  apoiando, a gente
conseguiu vencer.  E gostaria,  presidente,  de falar  para  o senhor,
que o FHITA foi dado Ordem de  Serviço, segunda-feira, começa o
FHITA, e vai ser cascalhado  setenta e quatro quilômetros de
estrada, esse FHITA eu projetei, foi feito o projeto quando eu estava
secretário, e eu projetei  com cascalho,  cascalhamento,  porque  só
patrolamento, passa patrol, com duas chuvas já começam as
‘costelinhas’, a água a cortar a estrada, e não se resolve muito, e vai
o dinheiro  embora.   Se cada  secretário que  passar,  cada  ano  que
passar, o secretário, o prefeito, cascalhar um trecho, daqui a quatro,
cinco anos,  nós vamos estar com uma zona rural, com as estradas
vicinais, todas cascalhadas com qualidade, com limpeza de
barrancos, com saídas de água, com cascalhamento,  que é
necessário, porque às vezes, igual ao que eu executei o ano
passado, tinha duzentos e cinquenta e dois quilômetros,
patrolamento. Passou uma patrol em duzentos e cinquenta
quilômetros, veio duas chuvas,  já começa a danificar,  e se for
setenta quilômetros, como  foi agora,  vão ficar  setenta quilômetros
com qualidade. Outro cuidado que eu tive, como secretário ainda, foi
colocar o projeto do FHITA, dois mil e dezesseis, para nós
colocarmos tubos ármicos na zona rural, nas pontes da zona rural,
tubos ármicos são aqueles tubos de aço, que chega a durar,
vereadora Maria,  até cinquenta  anos debaixo  da terra,  passando
água. E inclusive,  na época tive uma  indicação do vereador  Mão,
falando desse tubo armico naquela época, onde a gente se atentou
para isso, e eu montei  numa  caminhonete,  junto  com os nossos
engenheiros, com GPS,  fomos  andar  ponto  por ponto,  levantando
onde era necessário, que  se dava para  colocar  nessas  pontes,  viu
vereador Mão. E aí nós levantamos quarenta pontos,  onde vão ser
investidos novecentos  e cinquenta quatro  mil reais,  e esse ano de
dois mil e dezesseis vão ser tiradas quarentas pontes da nossa zona
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rural, nas nossas estradas vicinais,  e colocados tubos de aço, para
ter durabilidade, condição melhor  de  se escoar  a produção. Isso é
projeto, isso é ter responsabilidade com o dinheiro público, e vai ser
feito agora o patrolamento,  cascalhamento,  e em seguida a
instalação desses tubos pelo FHITA, com quarenta localidades, com
quarenta pontos,  levantados por  nós, pela  secretaria de  Obras.  Eu
ouvi falar aqui da ponte da Linha 02 e quero parabenizar o vereador
pelo discurso, e naquela noite que aconteceu do caminhão cair lá, o
dono do caminhão ligou para mim, e a gente em seguida mobilizou a
secretaria de Obras, a secretaria de Obras foi tirar o caminhão lá na
Linha 02, mas o que ocorreu  na verdade  lá, inclusive  o próprio
motorista reconheceu, ele tirou, desviou e acabou caindo dentro da
ponte. A ponte  tem que  tem necessidade  de ser recuperada  sim,
inclusive está dentro desses quarenta pontos, que vão ser
substituídos por  tubos. Mas ali o motorista devido a chuva, acabou
escorregando e saindo  fora da ponte,  e caiu dentro  do rio, e a
própria secretaria  de  Obras, durante  a noite, o secretário foi
mobilizado, enviou  pra  lá servidores,  sem medir  esforços, foi lá e
retirou o caminhão lá de dentro.  Essa semana,  presidente,  que
passou, eu estive representando  Vossa Excelência, ao qual  quero
pedir pra que Vossa Excelência encaminhe  ofício ao Tribunal  de
Contas do Estado, na pessoa do Conselheiro Paulo Cury Neto, onde
representei Vossa Excelência na abertura  do evento  no Ministério
Público, presidente, um evento que na ocasião de muita importância
para o nosso estado, capacitando servidores públicos, de prefeituras,
câmaras, de órgãos públicos do estado, na questão de controle do
dinheiro público, presidente. Presidente, estive lá com muita alegria
representando Vossa Excelência, e também não só por isso, a
atenção que o conselheiro deu a comissão que foi criada aqui, que o
senhor instaurou junto  aos vereadores,  com  aquela  situação junto
aos cinquenta servidores no processo seletivo dos professores, onde
nós estivemos lá conversando com o conselheiro, com o técnico do
Tribunal de  Contas,  acredito  que Vossa  Excelência vai marcar  uma
reunião para discutir isso depois. E esteve lá com nós, o conselheiro
Paulo Cury,  durante  uma  hora  e meia,  conversando  com  a gente,
onde estava presente o vereador Valter Pires, o vereador Donizeti, o
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vereador Adailton  ‘Fúria’, o vereador  Rafael,  e eu, onde fizemos
vários questionamentos  acerca desse processo, acerca desse
problema, e se chegou à conclusão, e a gente quer passar isso ao
secretário, passar pra  a comissão, e ver  a forma melhor de se ser
resolvido, gostaria  que  Vossa Excekência me concedesse  mais  um
minuto. Então presidente,  que Vossa Excelência possa pedir pra
Casa enviar um ofício agradecendo  a atenção dispensada  pelo
conselheiro, porque  foi uma conversa  tranquila, aberta,  sem muita
burocracia, foi muito gentil conosco. O processo que está no
Tribunal de Contas,  dos vinte  e um  milhões de reais,  estava  para
análise, a prefeitura terminou agora, e eu me sinto na obrigação de
falar isso aqui em público, eu estava ainda como  secretário quando
começou esse processo de licitação, ele foi pedido pelo Tribunal de
Contas  para análise, terminou a análise de solo ‘tá’, das
perfurações, onde  vai ser feito  o recapeamento e pavimentação, e
agora está sendo encaminhado toda documentação para o Tribunal
de Contas, onde o conselheiro,  já na hora lá, nos orientou a
protocolar e pedir a urgência do processo para que dê conta, tempo,
para executar  o processo  de licitação. Muito obrigado.  Deus nos
abençoe, fiquem  todos em paz.  Boa noite”. O senhor  presidente,
vereador Emílio Junior Mancuso de  Almeida,  agradece ao vereador
Mário Angelino Moreira por tê-lo representado junto ao Tribunal de
Contas. O vereador  Donizeti  de Souza  Silva,  PTB, cumprimenta  a
todos e diz: “Senhor presidente, dizer desde já que, aqui pra todos,
que foi várias reunião, né, secretário? Para que possa chegar hoje a
votação do piso salarial dos professores.  E pra nós, eu posso
confessar que com muita alegra darei o meu voto favorável ao piso
dos senhores e das senhoras que são verdadeiros educadores né e
aí, foram várias reuniões participamos hoje, pela manhã  junto com
o conselho, lá com o professor Vilmar, Conselho de educação, onde
estava presente o secretário de Educação, e lá acabou aí de finalizar,
na verdade, e a outras questões internas que é do multi-seriado, e
essas questões,  com certeza vamos chegar   aí, resolver esse
problema, né, secretário? E com certeza buscamos a melhor
solução. Mas desde já dizer aos senhores aí da luta do secretário de
Educação, do sindicato, e também do conselho  de  Educação, que
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também fez parte  para  que  pudéssemos chegar  nesse momento,
nessa hora,  com esse  Projeto hoje aqui para que nós possamos aí
votar o piso salarial, dizendo que pra nós de Cacoal é muito
importante, hoje estive buscando, falei com o presidente da ARON,
prefeito Jurandir, e ele passou um pra mim vereador ‘Jabá’, hoje, até
agora dos cinquenta  e dois municípios de Rondônia, apenas  cinco
município vai conseguir pagar o piso salarial, e Cacoal é um  desses
municípios. Então, pra nós, ficamos felizes de estar podendo votar o
piso salarial de vocês,  dos senhores e das senhoras, e com certeza
pra nós é bastante  alegria.  Senhor  presidente,  cumprimentar  os
secretários também, do Meio Ambiente, Mateus, cumprimentar o Zé
Antônio, secretário  de Obras, cumprimentar, a todos os senhores e
senhoras aqui presentes.  Senhor  presidente,  eu  gostaria que fosse
enviado ofício, e até senhor  presidente  que  pudesse   trazer,  pedir
que essa Casa,   possa  convidar  através de ofício, o presidente  do
SAAE, o secretário de Saúde, o secretário do Meio Ambiente,  o
secretário de  Obras,  e também o diretor  do DER  local, aqui  de
Cacoal. Para que nós possamos juntos, fazer,  buscar uma solução,
uma parceria  sabendo  que todas as secretarias  tem dificuldades
financeiras e mais quando se une, quando se junta,  nós possamos
então resolver um problema, senhor presidente, que vai, que temos
que resolver esse ano, pegar esse período aí da seca para que nós
possamos então estar buscando  solução. Que é a questão, já
começaram as ligações, já são mais de seiscentas ligações da rede
de esgoto  e aí essas  fossas  estão ficando, precisando,  vai precisar
fazer a tapagem, o aterramento  dessas fossas, pra que nós
possamos então o ano que vem não ter aí um surto grande  de
dengue e de chikungunya, é um pedido da Ivani, coordenadora da
vigilância sanitária e endemias, é um pedido dela, para que
pudéssemos trazer,  foi feito essa parceria,  anos atrás junto com
DER, junto com a secretaria de Meio Ambiente,  junto com a
secretaria de Obras, e aí são pelo menos, vereador  ‘Fúria’, no
momento acreditamos  que  mais de mil e oitocentas  ligações será
feito ainda  no decorrer  desse ano. Já foram mais de seiscentas
ligações feitas e, essas fossas, nós precisamos então fazer o
aterramento dessas fossas. Então que, senhor  presidente,  possa
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essa Casa buscar,  encaminhar  ofício, ver uma data, convidando
essas pessoas que  mencionei para que nós possamos então buscar
uma solução uma parceria pra  que nós possamos juntos, vereador
Pedro, fazer aí o aterramento dessas fossas, pra que o ano que vem
nós possamos diminuir o número de dengue e chikungunya,
lembrando que temo já um caso de chikungunya em Cacoal. Então,
mas os casos  de  dengue são enormes,  então nós possamos então
buscar essa solução buscando aí essa prevenção na verdade, muitas
vezes nós temos  que  prevenir  para  que  lá na frente  a gente  não
venha sofrer. Deixei aqui  por último aqui  o pessoal  da Silvestre,
quero aqui em nome do Edson, cumprimentar  a todos e dizer
também que  o projeto  está na pauta,  vamos  votar com bastante
alegria, é uma  luta,  né, Edson?  De mais  de oito anos,  que  vocês
buscam e lutam por este momento.  Tivemos aí várias reuniões
também, eu, o vereador  Pedro, fazemos parte do conselho  do
CONDIC, né, inúmeras reuniões fizemos juntos para que possamos
então aí buscar essa solução e aí com certeza é Cacoal,  mais uma
vez Cacoal  vai ganhar  com esse empreendimento,  ali, do polo de
confecções onde vai ser instalado. E com certeza, mais uma vez eu
digo aqui com bastante tranquilidade e bastante alegria que tenho o
imenso prazer  de  estar  dando o meu voto favorável ao projeto de
vocês, para que vocês possam  então estar aí ajudando  o nosso
município em tempo  de crise, gerando  empregos  e renda  para  o
nosso município e com certeza sempre que precisar, que depender
de mim,  estarei  à vontade, estarei  dando o meu voto favorável ao
projeto e vocês. Senhor  presidente,  e também, senhor  presidente,
dizer, encaminhar um ofício parabenizando o Gustavo,
parabenizando o Gustavo, né, Pedro? Que foi o secretário, vereador
Valter, que sempre trabalhou com muita vontade de ver esse projeto
chegar a essa Casa para que possa ser votado. Parabenizar  o
Gustavo, que seja encaminhado ofício, senhor presidente,
parabenizando o Gustavo  pela  força, pela  luta,  pela  coragem  pela
insistência de estar aí, lutando  por esse projeto  e também como
mencionei na reunião, o doutor  Mateus,  que  é um procurador  do
município, que muitas vezes não aparece, e muitas vezes está ali na
sua sala fazendo o trabalho, o trabalho técnico dele como
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procurador e muitas vezes  os projetos chegam e nós agradecemos
um, agradecemos outros e aí esquecemos, vereador ‘Jabá’, daquela
pessoa que trabalhou o tempo todo, e muitas vezes fora de hora, à
noite, para que o projeto possa ficar pronto e chegasse a essa Casa
para ser votado.  Então eu gostaria  também de encaminhar  ofício
agradecendo ao doutor  Mateus  pelo bom trabalho  feito para  que
esse projeto ‘chega’ aqui a essa Casa. Senhor presidente por hoje é
só. O vereador  Mário Angelino  Moreira  em aparte  diz: ”Vereador
Donizeti, eu queria aproveitar e ainda em tempo para parabenizar a
vossa excelência e também o Pedro  Ferrazin,  vereador  Pedro,  que
fazem parte desse conselho e que tiveram empenho nisso. Acho que
a gente tem que dar o mérito a quem tem, vocês também lutaram
muito pra isso, essa Casa toda num  contexto,  mas vocês fazem
parte do conselho, e eu parabenizo e agradeço, porque indireto ou
diretamente vocês estão fazendo pela cidade a qual a gente mora. E
em tempo ainda vereador, cumprimentar aqui, gostaria de usar sua
parte na tribuna,  o representante  do loteamento  Buritis,  que  veio
também participar da sessão pra resolver toda aquela situação lá do
Buritis,  na minha  fala eu esqueci  de cumprimentá-lo, o doutor
Paulo, que  representa  o Buritis  e está presente  na  sessão, pra  de
uma vez por todas a gente  também resolver,   atendendo  aí os
moradores de lá. Obrigado  vereador ”. Continuando  o discurso  o
vereador Donizeti Souza da Silva diz: “Agradeço vereador e foi bom
lembrar que eu também tinha passado aí despercebido, está a Cida
aqui, que representa  na verdade  ali, sempre  estivemos,  né, em
reunião cobrando  essa questão da regularização lá do loteamento
Buritis e pode  ter  certeza  foi um projeto  que  também buscamos,
corremos bastante,  eu o vereador  Condack,  para que possa ser
resolvido essa situação, Cida,  e  hoje aqui  o projeto  também vai
estar sendo  votado  pra que então vocês possam  então, de fato,
fazer a construção dentro daquilo que vocês desejam, e aí,
vereador, dizer também que estivemos  lá, como já mencionou  o
vereador ‘Jabá’, na questão da nossa ida até Porto Velho, esperamos
aí, né, vereador ‘Fúria’? Que estava presente,  Rafael, vereador
Valter, que  a gente  possa  então, vereador,  presidente dessa Casa,
‘Paty’, que possa então buscar, fazer nova reunião pra que a gente
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possa então juntos buscar uma solução pra esses professores
emergenciais, sabemos  que há dificuldades,  que nós temos uma
dificuldade financeira no município, mas que nós possamos então aí,
buscar uma  solução definitiva pra que possamos então estar
ajudando também essa classe dos professores emergenciais. Senhor
presidente por hoje é só, que Deus possa estar abençoando a
todos”. O vereador  Claudemar  Littig, PDT, dispensa  a palavra.  O
vereador Pedro Antônio Ferrazin, PP, dispensa a palavra. O vereador
Rafael Evangelista da silva Chaves, DEM, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente,  também fica  os nossos  cumprimentos  a vocês
professores do teste seletivo, também que está acompanhando,
essa demanda aí, ao qual realmente a situação do contrato de vocês
para que  possa  ser resolvida essa  situação. E de  antemão, senhor
presidente, eu gostaria que vossa excelência encaminhasse  um
ofício ali, parabenizando o conselheiro Paulo Cury Neto, ao qual nós
tivemos em audiência ali com  ele,  pela  receptividade,  pela  clareza
nas posições que foram colocadas ali, diante da situação ao qual nós
fomos resolver desses professores,  aí, emergenciais.  E também
sobre o procedimento licitatório de vinte e um milhões que precisa
ser realmente  ali deliberado  ali pelo Tribunal  de Contas pra que
possa retomar o procedimento licitatório. Fica aqui, senhor
presidente, também os nossos cumprimentos  e parabenizando
também o sindicato  pela atuação, pelo trabalho,  diante não só
desses projetos  dos servidores  professores,  porque  eu sei que a
minha mãe é professora, eu sei só sofrimento que é dessa classe de
professores diante da  sala  de aula,  senhores  vereadores,  que  eles
tem realmente  enfrentado  ali, nessa modernidade,  ao qual nós
vivemos, e realmente merecem aí esse reajuste, merecem, aí, esse
pagamento do piso devido que Cacoal tem cumprido. Mas também,
sindicato, pedimos  aqui  a cada  um de vocês que  se empenhe  em
encaminhar a essa Casa de Leis o projeto do reajuste dos dez  por
cento de todos  os servidores  e isso é uma necessidade,  senhores
vereadores, sindicato,  e a cada  um de vocês que  prestigiam essa
sessão aqui, porque é a cobrança nossa. E  também que se
encaminhe o piso, o impacto,  da questão de outros  projetos  dos
servidores que  tem tramitado  nessa  Casa aqui,  como  os ficais  da
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vigilância Sanitária, do Meio Ambiente,  para  que  essa Casa possa
deliberar essas matérias o mais rápido possível, os vereadores estão
doidos, ou desculpe o termo  da palavra, ansiosos,  para que possa
deliberar essas matérias e na verdade  faltando  aqui o impacto
financeiro. Então que se encaminhe o mais rápido possível para que
nós possamos  dar o beneficio  que é devido  a cada  uma  dessas
categorias. Cumprimento  aqui  o secretário de Educação, professor
Joel, em nome  do Paulo  todos  os secretários, Zé Antônio, que  eu
vejo aqui, secretário, professor  Gustavo,  também da Indústria e
Comércio fica também os nossos cumprimentos, cada um de vocês
empresários que vem prestigiar a votação dessa matéria a qual nós
tivemos hoje numa  correria  aqui para  que pudesse  sintonizar  os
pareceres das comissões pra deliberar tanto o projeto realmente do
polo de confecções, quanto também de outros projetos, ao qual foi
incluindo na pauta  realmente   por meio de requerimento  nessa
noite, ficou uma correria aqui, mas não é  comum não, mas é tudo
em virtude de uma causa boa pra poder realmente dar celeridade e
implementar essas medidas  aí dando  garantias  aos  empresários
para que  possa  trabalhar diante  da crise  econômica e política que
vive o país, não só o país, mas o município de Cacoal,  ao qual foi
cortado inúmeros recursos do governo Federal e também do
governo do Estado na questão do repasse. E vocês são os
empresário que tem feito ainda  a economia  do nosso município
girar. E aí nós temos aqui com certeza, a obrigação de podermos dar
celeridade na matéria como  essa aqui,  a vereadora  Maria  Simões,
presidente da comissão de Legislação, Justiça e Redação e eu, como
presidente da comissão de Finanças e Orçamento, e os demais
vereadores que compõe essas comissões pra que pudesse realmente
acelerar essas matérias e podermos hoje prestigiar vocês aí com a
aprovação dessa  matéria, ao qual  irá movimentar  a economia  do
município de Cacoal,  gerando emprego e gerando renda pro nosso
município. Senhor presidente, eu quero aqui também, senhor
presidente, relatar  sobre a situação do empreendimento  Buritis  e
cumprimentar aqui o Paulo, né, conhecido assim, é Paulo, mas como
Paulo Buritis também, né, pode pegar essa situação, ao qual
também realmente acompanhou todo o trâmite dessa matéria desse
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procedimento, e fez questão de sair lá de Goiânia, de Brasília, onde
estava pra  acompanhar uma reunião, senhor  presidente,  aqui com
aproximadamente duzentos moradores, ali do Buritis, a Cida, eu vejo
a Ana Clea, o Lázaro, o Renato, uma série de pessoas ao qual tem
ali os seus lotes e ao qual acreditaram, senhor presidente, naquela
reunião na esperança de que viéssemos realmente resolver o
problema do loteamento Buritis. Ao nosso ver parece ser um
problema muito sério, muito simples, senhores  vereadores,  mas
para esse moradores que ali residem, que foram impedidos de poder
de fazer as construções sobre a divisa, e também de  deixar
determinados recuos ali, como a questão do zoneamento comercial
isso pra eles faz uma diferença muito grande, porque nós tivemos ali
casos, realmente,  nós não vamos aqui  relatar  mais um vez, mas
casos de pessoas que até hoje está com a obra embargada e outros
está com material de construção comprado, e não puderam construir
porque fez o projeto  da forma que o município de Cacoal é usual,
que é permissível a questão da construção sobre a divisa. Eu quero
parabenizar a todos os vereadores pelo apoio que se manifestaram,
nós aqui na reunião,  vereadora Maria Simões, presente, o vereador
Celso Adame,  mas os demais  que  encaminharam também aqui  as
suas justificativas  e o apoio a esses moradores  do loteamento
Buritis. Então eu vejo que,  graças a Deus,  chegou  o momento  de
aprovarmos esse projeto,  resolvermos  o problema  e a situação de
vocês, que  ali reside  para  que  possa  construir  de acordo  que  é o
sonho, que é o projeto de cada um de vocês. E também realmente
respeitando ali os limites legais, ao qual nós sabemos que não pode
ser alterado, mas o que nós fizemos foi uma adequação à questão
do Plano Diretor do município de Cacoal que já prevê a construção
sobre a divisa, o próprio Código Civil ele prevê esse direito ao
cidadão e realmente foi cerceado, mas vai ser corrigido, e realmente
eu agradeço ali a procuradoria  do município que fez presente
também nessas discussões o Planejamento  e encaminhou  esse
projeto que hoje, graças a Deus, se Deus quiser, vai ser aprovado e
realmente resolver  definitivamente  o problema  desses  moradores.
Mas, senhor presidente, eu sei que a nossa defesa aqui já foi falado
sobre servidores  públicos e muitas  outras  matérias aqui,  mas eu
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quero relatar a questão da importância do pagamento  do piso
salarial a esses profissionais, devido, senhor presidente, além de ser
a Lei Federal  que ampara  esses profissionais,  e Cacoal está de
parabéns porque  dentro  dos municípios do estado  de Rondônia, é
um dos poucos municípios que vem cumprindo o piso salarial. Desde
quando assumimos aqui esse  mandato, eu não tenho dúvida todos
os pisos e todos os anos foram reajustado da forma devida, mas na
verdade nós sambemos que isso tem um impacto muito grande na
vida e na família desses  servidores,  mas,  acreditamos  nós, que  o
município tem passando  por um problema,  o prefeito  tem a sua
parte de ser parabenizado também porque o município tem passado
por uma crise  econômica e nós sabemos que a situação daqui pro
mês de junho pra frente se não demitir quase todos aqueles
portariados para poder conseguir honrar com os compromissos, vai
ter que  demitir  praticamente cem por  cento,  senhores  vereadores,
vossas excelências conhece  aqui o orçamento do município. Mas o
que que  acontece  pedimos  ao poder  executivo  que  já faça agora,
desde já, o enxugamento  da folha, para que possa adequar  os
índices. Eu como presidente da comissão de Finanças e Orçamento,
entendo que o índice está alto, mas que precisa desde já fazer uma
contenção de  gastos aí para que não venha ter  problemas no final
do ano de cortar gratificação dos servidores, de cortar produtividade
pela cinquenta por cento de servidores aí, pra poder conseguir pagar
e fechar  as contas  aí no azul. Então fica aqui  o nosso alerta  ao
prefeito Franco  Vialetto, parabéns por ter cumprido  aí com essa
medida aí dos professores e também do reajuste dos dez por cento
que eu só, eu quero que o projeto esteja aqui pra mim poder falar
com mais propriedade  da situação, porque  já era para  estar  esse
projeto aqui, senhores vereadores. Contempla a vida de
praticamente todos os servidores  do Poder  Executivo,  e será que
nós vamos ter que ficar toda tribuna aqui discursando o projeto não
chegou, não chegou?  Nosso sonho  que  votasse  todos esses três,
quatro projetos juntos, mas vamos votando os que estão chegando
aqui, liberando  o que pode ser realmente  liderado  e dando  os
benefícios que realmente é necessário, mas o executivo que venha
cumprir com esses dez por cento, que contemple aí principalmente
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os servidores  de base do município de Cacoal,  da secretaria  de
Obras, de Agricultura, de todos os servidores que ganham o salário,
aí, abaixo  da normalidade,  senhores  vereadores.  Fica  aqui,  senhor
presidente, mais uma  vez também, protocolei  nessa noite um
requerimento convocando  uma audiência pública, eu penso que
também já deixo a extensiva aí aos vereadores,  o pedido de apoio
pra que aprove requerimento para discutir sobre os problemas que
tem tido dentro das comunidades  indígenas, vereadora Maria
Simões,  vereador Claudemar Littig, como todos os demais
vereadores que acompanha a realidade da áreas indígenas e sabe o
sofrimento que tem passado essas comunidades,  mas que nós
possamos aqui discutir propostas que vem ali trazer efetividade, não
criarmos aqui demagogias aqui em papel, mas que nós venhamos a
criar situações que venha trazer a efetividade da implementação  das
políticas públicas dentro dessas comunidades indígenas, nós
manifestamos aqui, senhores vereadores, esta preocupação, porque
muitas das vezes acaba  não conhecendo  a realidade  das aldeias
indígenas do município de Cacoal,  mas quem lá trabalha, dá aulas,
quem frequenta,  vereador  Donizeti,  encontrei   lá dentro  de uma
mata junto com o vereador  ‘Jabá’, junto das comunidade indígena,
sabe o sofrimento  que  é pra  tirar  ali suas  produções, é caminhão
atolado, é ponte  caída, é uma  situação precária, e nós queremos
aqui levantar uma defesa em prol dessas pessoas que moram ali, a
retirada, cinquenta,  cem quilômetros do município de Cacoal  que
vem passando  ali uma  demanda  de precariedade  e que  precisa  o
poder público tomar uma medida urgente pra poder dar o auxílio a
esses indígenas do município de Cacoal. E fica aqui, senhor
presidente, o nosso muito obrigado  e que Deus possa continuar
abençoando a nossa cidade, e a nossa população. Muito obrigado”.
A vereadora  Maria  Aparecida  Simões, PR, cumprimenta  a todos  e
diz: “Na semana passada, na sexta feira, nós encerramos aí, a nossa
Semana do Combate ao Abuso Sexual de Crianças e Adolescentes,
foi uma semana muito proveitosa, aonde nós fizemos uma audiência
pública para  discutir  o problema  do nosso município, das nossas
crianças que estão sendo abusadas, e estão sendo também
exploradas, e nessa audiência também foi elencado proposta de que
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maneira nós vamos estar aí combatendo o abuso sexual das nossas
crianças e dos nossos adolescentes. Tivemos também aí um ‘apitaço’
na escola de Divinópolis, professora Marina deve estar presente, foi
um sucesso, onde nós caminhamos  ali no Divinópolis, inibindo,
professores e professoras,  aquele  que  venha aí abusar das nossas
crianças e dos nossos adolescentes. Hoje entra para discussão, e eu
tenho quase  que  certeza,  a aprovação do projeto  de lei, que  vem
alterando aí a taxa de ocupação do Loteamento  Buritis.  Eu quero
aqui agradecer  a administração, e também ao loteador, pela
sensibilidade de discutir esse problema, e também de resolver esse
problema. Nós temos ali, no município de Cacoal,  o loteamento,
depois da ponte, e esse projeto, esse loteamento, estava com vários
problemas e hoje eu tenho certeza aí, que vamos estar aí resolvendo
aí o problema desses moradores, que é a questão da construção, a
questão da taxa de ocupação ali, de quanto  que ele podem  aí
construir as suas casa próprias. Aqui a gente resolve um problema,
mas não resolvemos  todos os problemas,  né? Nós temos aí hoje
também em discussão o projeto  de lei do piso salarial  dos nossos
professores,  esse projeto  era, ele era, pra entrar  em pauta,  na
semana passada, mas infelizmente, o Executivo, não encaminhou o
que nós chamamos de impacto, pra que a Câmara pudesse analisar
a situação financeira  do município. E somente  hoje, e durante  a
semana chegou o impacto ultrapassando todo  limite  prudencial, o
município está comprometido com a folha, cinquenta e quatro, meia
um,  por cento,  e aí depois, de muita conversa com Executivo, ele
fez a proposta, que não é a melhor proposta, que é a demissão de
mais de vinte professores   emergenciais,  para que pudesse reduzir
esse índice da folha do município. Olha, não tem como discutir um
mundo melhor, sem discutir uma educação de qualidade,  nós
sabemos que  esse impacto,  ele é muito  negativo  com  a demissão
desses professores, professor Joel, que a administração possa ter a
sensibilidade de rever  essa situação, porque nós temos em sala de
aulas, professores  que  são só emergenciais.  Como  que  vai ficar  a
situação dos nossos  alunos? Nós temos  centro  de  educacional que
todos os professores  que fazem parte desse  contrato emergencial,
não têm nenhum  professor  efetivo,  concursado  nessa  sala. Como
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que vai ficar a situação dos nossos alunos? Eu gostaria muito que a
administração revesse essa situação dessa demissão de mais de
cinquenta professores, isso foi a proposta que o Executivo
encaminhou pra  nós, que  vai diminuir  na folha  de pagamento,  só
que nós teremos um problema,  que é junto com os nossos
educadores, e principalmente  que  é junto  com  os nossos,  nossos
filhos, a minha filha estuda na escola Leãozinho, e falo aqui também
em nome de todas as mães, que a administração possa rever essa
situação”. Em aparte o vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves
diz: ”Quero parabenizar  Vossa Excelência como mãe também de,
realmente, de aluno, e falando aí em nome desses profissionais, nós
alertamos essa situação ao conselheiro  Paulo Cury, na verdade,
porque como já foi relatado,  vocês são professores,  não só os
efetivos aqui,  eu  vou   falar pra  todos,  quanto também, realmente,
ao teste  seletivo  e a vereadora  Maria  Simões ‘tá’ de parabéns por
levantar, e o aluno, principalmente do pré-escolar, ele demora uns
dois meses pra acostumar com a cara do professor, e aí você troca o
professor, transita ali o professor, e coloca um outro, uma outra cara
nova ali, o aluno  fica realmente  num déficit de aprendizado muito
grande, porque  até ele se acostumar,  se adaptar,  e fazer todo
aquele procedimento, realmente há um prejuízo muito grande, e que
Vossa Excelência, vereadora,  juntamente  com essa Casa de Leis,
nós aqui,  possamos  criar  uma  medida,  o conselheiro  não se opôs
para que se cumpra  o contrato ou se tome uma medida  pelo
Executivo. Então que  nós possamos  trabalhar  para  que  mantenha
esses profissionais aí atendendo na rede pública municipal.
Parabéns”. Em aparte o vereador Celso Adame, diz: “Gostaria
também de parabenizar  a Vossa Excelência, mas eu tenho uma
dúvida e gostaria que o Executivo respondesse pra nós. Porque que
tem que cortar na Educação? Será que não tem tantos outros cargos
comissionados, portariados,  ganhando  quatro  mil, cinco mil reais,
três mil. Porque  que não tira metade  desses portariados,  desses
comissionados, para  que  mantém os professores  na sala de aula,
entendeu”? Continuando  a fala do discurso a vereadora  Maria
Aparecida Simões, diz: “Inclusive na quinta-feira,  na Sala das
Comissões, nós tivemos essa discussão junto  com a administração,
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nós temos ali servidores cedidos, do estado cedido para o município,
e o município além  de pagar esse salário desse servidor,  professor
Joel, ainda pagam uma portaria de três mil e quinhentos ou três mil
e duzentos reais,  se não me falha a memória, e o servidor, o que
este servidor produz para o município? É quase nada, se não posso
afirmar aqui  que  não é nada,  e a secretária de Administração, a
senhora Auxiliadora, estava ali junto com o doutor Mateus,
representando a administração, e nós citamos os nomes de alguns
servidores portariados, que não produz nada nesse município. Agora
vem cortar onde nós mais precisamos, que é na classe trabalhadora,
dos nossos profissionais  de Educação. Eu gostaria muito que a
administração pudesse rever essa situação, porque como o vereador
Rafael disse,  as nossas  crianças elas levam  tempo  para  readaptar
com um novo professor  em sala de aula, então isso é um prejuízo
para a Educação, nós temos  que unir  o Poder  Legislativo e cobrar
uma posição do Executivo,  para que no mínimo possa  rever  esses
contratos até dia trinta e um de dezembro de dois mil e dezesseis.
Mas nós vamos falar também de algo bom, hoje entra pra discussão
e aprovação, tenho certeza que aprovação dessa Casa, seis projetos
de lei, onde o município vem doar, contribuir  com os nossos
empresário do ramo de confecção do nossos município. Na semana
passada nós tivemos aí o lançamento da quinta moda, né, Linda, se
não me falha a memória, aqui na Câmara, discutindo a questão da
confecção, discutindo  a questão de coleções já para dois mil e
dezessete, eu falava  com a Linda,  Linda,  isso é um embrião, um
embriãozinho, e hoje tenho a certeza que nasce aí esse projeto, que
a Joana,  a Linda,  e os demais  empresários aqui presentes,  que
muitas vezes chegou  a quase desanimar,  pensando  que não ia
acontecer, porque  é muita morosidade  dentro  da administração,
porque a gente  também não pode  doar um terreno  de qualquer
forma, tem todo um trâmite para se fazer,  e hoje, Joana, sai daqui
os nossos empresários com o seu terreno,  o polo de confecção no
município de Cacoal já é uma realidade, e isso graças ao esforço de
um ex-secretário, que não podemos aqui deixar de mencionar, o seu
Joao Henrique, que lutou tanto, também secretário atual, o senhor
Gustavo, não sei se ele está presente, que levantou essa bandeira.
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Eu sou umas das pessoas que levantou essa bandeira do ramos de
confecções no nosso município, a confecção no município de Cacoal,
os nossos  empresários estão aqui,  eles atendem todo  o estado de
Rondônia e outros estados,  as nossas camisas confeccionadas aqui
no município, é de dar  inveja  para  outras  empresas.  Então hoje  é
realidade esse projeto de lei que vem aí autorizar os nossos
empresários a construir  a sua empresa,  e tem mais, Linda,  nós
vamos discutir  agora,  eu como representante  das mulheres,  uma
creche ali mais próximo, um centro educacional mais próximo desse
polo, porque  nós sabemos  que o polo de confecção, a maioria,
posso dizer, mais de noventa por cento, desses empregos gerados,
são para  mulheres.  Então nós vamos  discutir  também porque  não
levar um centro educacional  mais próximo, para que nossas
mulheres possam  trabalhar com  mais  tranquilidade. Eu  quero  aqui
parabenizar a vocês, que não deixaram  de acreditar  que este
momento iria acontecer, e está acontecendo hoje. Eu quero reforçar
aos empresários do ramo  de confecção do município de Cacoal,  o
apoio meu,  ele é incondicional  a vocês, porque  eu sei o que  isso
gera de  emprego  e renda para nosso município. Eu tenho certeza,
Everaldo, que será muito mais do que nós temos hoje, porque
quando o vereador  Mário Moreira  discutiu  essa questão de outras
empresas vir para o município de Cacoal, amém, só que nós temos
que fortalecer o que nós já temos aqui. Senhor presidente, obrigado
pela tolerância. Desejo a todos vocês que estão aqui e todos vocês
que estão nas suas casas, uma semana cheia de muita graça e de
muita paz”. O vereador  Mário Angelino  Moreira  em Questão de
Ordem diz: “Eu só queria falar ali da fala da vereadora, que eu não
disse que ia fortalecer as que vem de fora, primeiro as de dentro, é
o contrário vereadora.  Obrigado,  presidente.  O vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida, PTB, dispensa a palavra. Ordem do Dia.
Todos os vereadores estão presentes. O Requerimento n.
25/CMC/2016, de autoria do vereador  Pedro  Antônio Ferrazin,  que
nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de
Leis n°s 60/16, 64/16, 65/16,  todos de autoria do Poder Executivo
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Municipal, 57/16, de autoria dos vereadores Maria Aparecida Simões,
Cesar Domingos,  Adailton  Antunes  Ferreira,  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves,  Celso Adame e Claudemar Littig, e 69/16,  de autoria
dos vereadores Emílio Junior Mancuso de Almeida, Donizeti Souza da
Silva, Mário Angelino Moreira,  Rafael Evangelista da Silva Chaves e
Pedro Ferrazin, que colocado em votação, é aprovado por
unanimidade. A vereadora  Maria Aparecida Simões em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que sejam lidas somente  as súmulas e
pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já terem sido
amplamente discutidos  na reunião das Comissões Permanentes,  o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 57/16 – “Denomina as vias
públicas localizadas  no Bairro Residencial  Paineiras e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
porém apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Projeto de Lei N. 57/16 – “Denomina as vias públicas localizadas no
Bairro Residencial Paineiras e dá outras providências”, com Emendas
já aprovadas,  é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por  unanimidade dos presentes.  Em  seguida é o Projeto
de Lei N. 60/16 – “Altera o Artigo 1° Inciso  I da Lei Municipal N°
2.305/PMC/2008, Dispõe sobre o transporte individual de
passageiros, através de moto-táxi, e dá outras providências”,
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 60/16 – “Altera o Artigo 1° Inciso I da Lei Municipal  N°
2.305/PMC/2008, Dispõe sobre o transporte individual de
passageiros, através de moto-táxi, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Também o Projeto  de Lei n° 64/16 –
“Altera o Artigo 1° da Lei Municipal N° 3.564/PMC/16, que denomina
as vias públicas localizadas no Bairro Embratel e dá outras
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providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 64/16 – “Altera o Artigo 1° da Lei
Municipal N° 3.564/PMC/16, que denomina as vias públicas
localizadas no Bairro Embratel e dá outras providências”, é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Ainda o Projeto  de  Lei N. 65/16  – “Altera o § 1° do Artigo 3° e o
Artigo 4° da Lei N. 3.278/PMC/2014,  que  aprovou  o Loteamento
denominado “Residencial Park dos Buritis” no município e dá outras
providências” bem como Projeto de Lei Substitutivo  encaminhado
pelo Ofício 252/GP/PGM/2016, de 16/05/2016, do Executivo
Municipal, que tem por objetivo alterar o §1º do artigo 3º e, o artigo
4º da Lei nº 3.278/PMC/2014, que aprovou o Loteamento
denominado Residencial  Park dos Buritis,  é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Substitutivo
ao Projeto de Lei N. 65/16, constante  no mesmo Processo, é
colocado em discussão. O vereador Celso Adame parabeniza a todos
os vereadores  pela decisão e também ao diretor  da empresa,  e
deixa alerta que tem também problemas em outros loteamentos, e
havendo jurisprudência neste, será utilizado para legalizar também o
Loteamento Greenville,  que  tem o mesmo  problema.  A vereadora
Maria Simões diz que não pode deixar de fazer justiça ao vereador
Rafael Evangelista que junto com o loteador e todos os moradores,
provocou uma reunião para resolver o problema, e teve o apoio de
toda a Câmara Municipal. O vereador Rafael Evangelista parabeniza
todos os moradores  que estiveram presentes  na reunião buscando
alternativas para  resolver  o problema,  o Paulo que se deslocou  de
Goiânia para  acompanhar essa matéria, a comissão de  moradores,
que praticamente  em vinte dias, com a sensibilidade  do Poder
Executivo esse caso foi resolvido. Fala que situação social foi
plenamente observada nessa situação. O vereador Mário Moreira diz
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que não se pode deixar de agradecer  também ao Dr. Silvério,
Procurador |Geral do Município, e é de grande relevância esse zelo
que está sendo tomado hoje, e estão todos de parabéns. Colocado
em votação, o Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei N. 65/16,
constante no mesmo Processo, é aprovado por unanimidade.
Também o Projeto de Lei N. 69/16 – “Concede ao Doutor Mário José
Milani e Silva  o Título de Cidadão Benemérito de Cacoal  – RO”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Honrarias, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei N.  69/16 – “Concede ao Doutor Mário
José Milani e Silva o Título de Cidadão Benemérito de Cacoal – RO”,
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade. A Mesa Diretiva informa que Sessão Solene será
marcada o mais rápido possível, sua data, para entrega da
homenagem, bem como a do Dr. Ismael Cury. Em seguida  o
Requerimento N. 22/CMC/2016  – Requer  da Câmara Municipal  de
Cacoal, desta Casa de Leis, vem requerer do prefeito Municipal, após
ouvido o plenário, cópia do contrato de licitação realizado neste ano
de 2016, para aquisição de massa asfáltica-CBOQ, Emulsão asfáltica
(Piche) e planilha  com detalhamento  de como  e onde  está sendo
aplicado (ruas, avenidas e bairros), no município de Cacoal – RO. –
Vereador Celso Adame,  é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Requerimento n.
26/CMC/2016, de autoria do vereador  Pedro  Antônio Ferrazin,  que
nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples para inclusão e deliberação dos
Projetos de Leis n°s 70/16, 71/16, 72/16, 73/16, 74/16, 75/16 e
77/16, todos de autoria do Poder Executivo Municipal, que colocado
em votação, é aprovado por unanimidade.  O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente
discutidos na reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade. Desta maneira
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o Projeto de Lei N. 70/16 – “Autoriza o Poder Executivo do Município
de Cacoal a doar, com encargos, prazo e cláusula de reversão, com
base no interesse público, imóvel à empresa Alvo Certo Ind. e Com.
de Artigos Militar e Civil Ltda. –ME, para criação e instalação do Polo
de Confecções no Município, e dá outras providências.”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 70/16 – “Autoriza o Poder  Executivo  do Município de Cacoal  a
doar, com encargos,  prazo  e cláusula de reversão, com base no
interesse público, imóvel à empresa  Alvo Certo Ind. e Com. de
Artigos Militar e Civil Ltda. – ME, para criação e instalação do Polo de
Confecções no Município, e dá outras providências.”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Também o Projeto de Lei N. 71/16 – “Autoriza o Poder Executivo do
Município de Cacoal a doar, com encargos,  prazo e cláusula de
reversão, com base no interesse público, imóvel à empresa
Angelossi Ind.  e Com. de Confecções Ltda.  – ME,  para  criação e
instalação do Polo de Confecções no Município, e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. o Projeto de Lei N. 71/16 – “Autoriza o Poder
Executivo do Município de Cacoal  a doar,  com encargos,  prazo  e
cláusula de reversão, com base no interesse público, imóvel à
empresa Angelossi  Ind.  e Com. de Confecções Ltda. – ME, para
criação e instalação do Polo de Confecções no Município, e dá outras
providências.”, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Ainda o Projeto de Lei N. 72/16 –
“Autoriza o Poder Executivo  do Município de Cacoal  a doar,  com
encargos, prazo e cláusula de reversão, com base no interesse
público, imóvel à empresa  Ind.  e Com.  de Confecções Bidu  Brasil
Ltda. - EPP , para  criação e instalação do Polo de Confecções no
Município, e dá outras providências.”, é colocado em pauta.  O
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Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. o Projeto  de  Lei N. 72/16  –
“Autoriza o Poder Executivo  do Município de Cacoal  a doar,  com
encargos, prazo e cláusula de reversão, com base no interesse
público, imóvel à empresa  Ind.  e Com.  de Confecções Bidu  Brasil
Ltda. – EPP, para  criação e instalação do Polo de Confecções no
Município, e dá outras  providências.”, é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei N. 74/16 – “Autoriza o Poder Executivo do Município
de Cacoal a doar, com encargos, prazo e cláusula de reversão, com
base no interesse  público, imóvel à empresa  JD Ind.  e Com. de
Confecções Ltda. - ME, para criação e instalação do Polo de
Confecções no Município, e dá outras providências.”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. o Projeto de Lei
N. 74/16 – “Autoriza o Poder  Executivo  do Município de Cacoal  a
doar, com encargos,  prazo  e cláusula de reversão, com base no
interesse público, imóvel à empresa JD Ind. e Com. de Confecções
Ltda. – ME, para  criação e instalação do Polo de Confecções no
Município, e dá outras  providências.”, é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei N. 75/16 – “Autoriza o Poder Executivo  do Município de
Cacoal a doar,  com encargos,  prazo  e cláusula de reversão, com
base no interesse público, imóvel à empresa J.G.S. Ind. e Com. de
Confecções Ltda. - EPP , para criação e instalação do Polo de
Confecções no Município, e dá outras providências.”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. o Projeto de Lei
N. 75/16 – “Autoriza o Poder  Executivo  do Município de Cacoal  a
doar, com encargos,  prazo  e cláusula de reversão, com base no
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interesse público, imóvel à empresa J.G.S. Ind. e Com. de
Confecções Ltda. – EPP, para criação e instalação do Polo de
Confecções no Município, e dá outras providências.”, é colocado em
discussão. O vereador Pedro Ferrazin cumprimenta  a todos os
empresários da indústria de confecções de Cacoal, pois foi feito tudo
para realizar  o sonho  dos mesmos,  e agradece  ao Gustavo  e ao
pessoal do CONDIC também  pelo empenho, e deseja sucesso, pois
são os empresários que  fazem  o município de Cacoal  não, são os
empresários daqui,  e deseja que tenham  sucesso em Cacoal.  O
vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida que esta Casa se
esforçou para que isso se tornasse realidade, principalmente na vida
da população, na existência maior da cidade, que vivemos e
escolhemos para criar os filhos. E se não fossem os empresário não
teria geração de empregos, de renda, e tantas coisas mais.
Parabeniza a todos que estão recebendo neste momento esta alegria
e espera que isto venha acontecer muito mais no município.
Colocado logo após em votação foi o Projeto de Lei N. 75/16
aprovado por unanimidade.  Ainda o Projeto de Lei N. 77/16 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n. 77/16
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Requerimento N. 29/CMC/2016, de autoria do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento de Urgência Simples para inclusão
e deliberação do Projeto de Lei n° 68/16, de autoria  do Poder
Executivo Municipal,  que colocado em votação, é aprovado  por
unanimidade. O vereador  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves em
Questão de Ordem  requer  verbalmente  que seja lida somente  a
súmula e parecer do projeto de lei, em razão do mesmo já ter sido
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amplamente discutido em reunião de vereadores,  o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de Lei N. 68/16 – “Dispõe sobre o reajuste do Piso Salarial
dos Professores Municipais  Efetivos do Quadro de Pessoal do
Município de Cacoal, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n.  68/16 - “Dispõe sobre o reajuste
do Piso Salarial  dos Professores  Municipais  Efetivos  do Quadro  de
Pessoal do Município de Cacoal, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Requerimento  N. 30/CMC/2016, de autoria do
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de
Urgência Simples para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis n°
78/16 e 79/16,  ambos de autoria da Mesa Diretiva, é colocado em
votação e aprovado por unanimidade. A vereadora Maria Aparecida
Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que seja lida
somente a súmula e parecer do projeto de lei, em razão do mesmo
já ter  sido amplamente discutido em reunião de vereadores,  o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.
Assim o Projeto de Lei N.  78/16-  “Revoga integralmente os artigos
1°, 5°, 6°, 7°, 8° e 9° da Lei N. 3.375/PMC/2014  publicados  em
desacordo com o aprovado pelo Poder Legislativo Municipal,
passando a serem considerados  por essa Lei os referidos  artigos
como Ato Jurídico Inexistente e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 78/16 é colocado em
discussão. O vereador Adailton Antunes Ferreira diz: “Senhor
presidente, eu gostaria de pedir a retirada desse projeto, tendo em
vista que esse projeto tem como cunho  organizar  ou talvez até
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mesmo, né, uma  falha  cometida,  em tese,  pelo  Poder  Legislativo,
mas que  reconhece  o Tribunal  de Justiça do Estado  de Rondônia,
que não há ilegalidade no projeto 68/2014, que tramitou nesta Casa,
então eu gostaria de orientar os demais vereadores que esse projeto
tem como objetivo corrigir  uma falha,  e que essa falha não foi
contatada pelo Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia, e isso vai
gerar uma redução de salário do nosso servidor,  do jurídico, os
nossos Procuradores,  uma redução de cinquenta  por cento do
salário. Então é importante  que  se fique  orientado  nesse  sentido,
senhor presidente, que esse projeto seja retirado de votação porque
ele não tem nenhuma  urgência, como foi entrado agora, com
requerimento de  urgência, não tem nenhum tipo de urgência, mas
sim como cunho de tentar organizar algo que no passado não foi.” O
senhor presidente,  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida  diz que o
vereador deveria  ter se manifestado antes  da  inclusão do projeto.
Em seguida  coloca  em votação. O vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves indaga se está em votação a retirada do projeto de lei
da Ordem  do Dia.  O senhor  presidente,  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida coloca em votação a retirada do Projeto de Lei N. 78/16 da
Ordem do Dia, sendo rejeitada a Proposta de Retirada da pauta da
Ordem do Dia, havendo os votos contrários, 08 (oito), dos
vereadores Cesar Domingos Condack, Donizeti Souza da Silva, Maria
Aparecida Simões, Mário Angelino Moreira,  Pedro  Antônio Ferrazin,
Rafael Evangelista da Silva Chaves, Valdomiro Corá e Valter Pires, e
03 (três) votos a favor,  dos vereadores  Adailton Antunes Ferreira,
Celso Adame e Claudemar Littig, e sendo assim o Projeto de Lei N.
78/16 continua na pauta da Ordem do Dia. Colocado o Projeto de Lei
N. 78/16 - “Revoga integralmente os artigos 1°, 5°, 6°, 7°, 8° e 9°
da Lei N. 3.375/PMC/2014 publicados em desacordo com o
aprovado pelo Poder Legislativo Municipal,  passando a serem
considerados por essa Lei os referidos  artigos  como Ato Jurídico
Inexistente e dá outras providências”, em votação, foi o mesmo
aprovado obtendo 08 (oito), a favor, dos vereadores Cesar
Domingos Condack, Donizeti Souza da Silva, Maria Aparecida
Simões, Mário Angelino Moreira, Pedro Antônio Ferrazin,  Rafael
Evangelista da Silva Chaves,  Valdomiro  Corá e Valter Pires, e 03
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(três) votos contra, dos vereadores Adailton Antunes Ferreira, Celso
Adame e Claudemar Littig. Em seguida é o Projeto de Lei N. 79/16 –
“Regulamenta procedimentos  a serem adotados  na publicação de
Texto, de Artigo, de Parágrafo, de Inciso ou de Alínea em desacordo
com o aprovado  pelo Poder  Legislativo  e dá outras  providências”,
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 79/16 é colocado em
discussão. O vereador Adailton Antunes Ferreira diz “Mais uma vez,
senhor presidente,  gostaria de orientar os nobres colegas com
relação a esta matéria que está sendo votada, o sindicato deu uma
nota dizendo ser contrário a este projeto, uma vez que vai reduzir o
salário dos servidores  efetivos desta  Casa,  e que  nós temos que
estar cientes disso, ninguém está votando  enganado,  nós temos
uma decisão judicial que garante a eles a questão do salário deles,
entendeu, senhor presidente, então fica, é importante que todos os
vereadores já tiveram  ciência do que  se trata  a matéria para  não
votar enganado. ” O senhor presidente,  vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida diz que respeita o posicionamento do vereador,
e coloca em discussão novamente, e logo após em votação o Projeto
de Lei N. 79/16 – “Regulamenta procedimentos  a serem adotados
na publicação de Texto,  de Artigo,  de Parágrafo, de Inciso  ou de
Alínea em desacordo  com  o aprovado  pelo  Poder  Legislativo  e dá
outras providências”, sendo o mesmo aprovado obtendo 08 (oito), a
favor, dos vereadores  Cesar Domingos Condack, Donizeti Souza da
Silva, Maria Aparecida Simões, Mário Angelino Moreira, Pedro
Antônio Ferrazin, Rafael Evangelista da Silva Chaves, Valdomiro Corá
e Valter Pires, e 03 (três) votos contra,  dos vereadores  Adailton
Antunes Ferreira, Celso Adame e Claudemar Littig. O Sr. Presidente,
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia declara encerrada esta sessão às
21h10min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////
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Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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